
البرمجة الخطية و الحل الأمثل

المفردات :

درستُ حل أنظمة متباينات خطية بيانيًا .

أجد القيمة العظمى والقيمة الصغرى لدالة ضمن منطقة معينة . •
أستعمل البرمجة الخطية لإيجاد الحل الأمثل لمسائل حياتية .•

محدودة .•القيود .• البرمجة الخطية .•

الحل الأمثل  .•غير محدودة .•
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ما  تكلفة إنتاج 1000 ثوب   من المقاس الصغير ؟

أيهما أقل تكلفة ، إنتاج ثوب من المقاس الصغير أم ثوب من المقاس الكبير   ؟

هل تستطيع الشركة إنتاج 2000 ثوب من المقاس الصغير في اليوم الواحد ؟ وضح إجابتك 8
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هي طريقة لإيجاد القيمة العظمى أو الصغرى لدالة ما تحت قيود معينة كل منها عبارة عن متباينة خطية .

منطقة الحل :

البرمجة الخطية  :
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هي الشروط التي تحدد منطقة الحل ويعبر عنها باستعمال أنظمة المتباينات الخطية .



منطقة الحل المحدودةمثال

مثل نظام المتباينات اFتي بيانيا ، ثم حدد احداثيات رؤوس منطقة الحل ، واوجد القيمة العظمى والقيمة الصغرى للدالة 
 y 6 3       المعطاة في هذه المنطقة : 
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F(x , y) =  4x  - 2y 
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الخطوة 1 : 

الخطوة 2 :
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منطقة الحل غير المحدودةمثال
مثل نظام المتباينات الاتي بيانيا ، ثم حدد احداثيات رؤوس منطقة الحل ، واوجد القيمة العظمى والقيمة 

الصغرى للدالة المعطاة في هذه المنطقة :  

2y + 3x ≥ − 12   ,        "  ≤ 3! + 12  ,       "   ≥ 3!  − 6    ,    #(!, ") = 9!  − 6"

مثل المتباينات ، بيانيا ، واوجد قيمة الدالة عند كل راس ، لان القيمة 
العظمى أو الصغرى – ان وجدت – تكون عند الرؤوس . 

القيمة العظمى للدالة تساوي  36  وتكون عند النقطة  (6- , 0)    ، وF توجد قيمة صغرى للدالة ، Fن هناك نقطة أخرى في 
منطقة الحل وهي  (8 , 0 ) وتعطي القيمة    48-  للدالة وهي اقل من 36- 

   F(x, y)9x - 6y(x , y) 
-36       9(-4) - 6 (0 )( -4 , o )

      36 9(0) – 6(-6) ( 0, -6 )
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يسمى البحث عن السعر  أو الكمية الأفضل أو الأنسب لتقليل التكلفة أو زيادة الربح .الحل الأمثل :



استعمال البرمجة الخطية `يجاد الحل ا^مثلمثال
أعمال :عد الى الموقف الوارد في بداية الدرس ، واستعمل البرمجة الخطية لإيجاد عدد القطع التي انتاجها من المقاسين 

، لتكون التكلفة اقل ما يمكن .  
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600 ≤ x ≤ 1500
800 ≤ y ≤ 1700

x + y ≥ 2000
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  مجوهرات : تصوغ أسماء من 10 الى 25 عقدا ، ومن  15 الى 40   سوارا شهريا . فاذا كانت اجرة صياغة العقد 50  ريالا . واجرة صياغة 
السوار  30  ريالا ، وصاغت في احد الأشهر 30  قطعة من العقود والاساور على الأقل ، فكم قطعة من كلا النوعين عليها صياغتها 

لتحصل على اكبر اجر ؟ 
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